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SESSÕES DO PLENÁRIO 

54ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 19 de setembro 

de 2019. 

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO NELSON LEAL 

 

 O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão especial em comemoração aos 100 anos da Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus no estado da Bahia, proposta pelo meu grande amigo, deputado 

Samuel Junior. Quero dar o meu cordial bom-dia para todos e todas aqui presentes. 

Iniciaremos convidando para compor a Mesa o Sr. Proponente da sessão especial, 

deputado Samuel Junior, o Sr. Presidente da Convenção Estadual das Assembleias de 

Deus no Estado da Bahia e presidente da igreja em Salvador, pastor Valdomiro Pereira, 

a Sr.a Presidente da União de Esposas dos Ministros da Assembleia de Deus na Bahia, 

esposa do pastor Valdomiro, irmã Lourdes Miranda, o Sr. Deputado Federal Alex 

Santana, o Sr. Chefe de Gabinete, Jonival Lucas, representando a secretária de Relações 

Institucionais, Cibele de Carvalho, o Sr. Presidente do Conselho Fiscal da Convenção 

Geral das Assembleias de Deus no Brasil, pastor Luiz Cezar Mariano, o Sr. ex-

Presidente da Convenção Estadual das Assembleias de Deus no Estado da Bahia pastor 

Dermeval Lopes de Cerqueira, o Sr. Ex-Presidente da Convenção Estadual das 

Assembleias de Deus no Estado da Bahia pastor João Evangelista. Quero acrescentar 

que os dois são também presidentes de honra. Queria convidar a senhora... primeira 

médica da Igreja Assembleia de Deus na Bahia, missionária e apresentadora do 

programa O Médico no Seu Lar, na Rádio Vox, Dr.a Alda Velloso, convido o primeiro-

vice-presidente da Ceadeb da cidade de Feira de Santana, pastor Joeser Santana, o 

pastor Israel Simões Barreto Rosa, que é o pastor mais novo presidindo um campo da 

Ceadeb, que é em Itagibá. (Palmas) 

Registrar a presença do Líder do Governo, Rosemberg Pinto, e do ex-deputado 

Ubaldino. (Palmas) 

Convido todos os presentes para ouvirmos o Hino Nacional, executado pelo 

cantor Daniel Bispo. 

(Procede-se à execução do Hino Nacional.) 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Registro as presenças do deputado Vitor 

Bonfim e do deputado Dal. 

Convidamos o pastor João Evangelista para fazer a oração. 

O Sr. João Evangelista: Cumprimento as autoridades e os demais presentes nesta 

solenidade com a paz do Senhor. 

(Procede-se à oração.) 
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O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Convido para compor a Mesa a irmã Hilda 

Maria Morais Silva, esposa do pastor Euclides Arlindo, primeiro missionário enviado 

pela igreja em Salvador. 

Registrar a presença também da ex-prefeita de Igaporã Rosana Cotrim esposa do 

Pastor Euclides Arlindo, primeiro missionário enviado pela igreja, em Salvador; 

registrar a presença também da ex-prefeita de Igaporã, Rosana Cotrim. 

Assistiremos à apresentação do Manah Brasil, com o Hino da Harpa no 291 e 

144. 

(Procede-se à apresentação musical.) 

O Sr. Daniel Bispo: Gostaria de aproveitar o ensejo e convidar os amados irmãos, 

pelo menos neste momento, um que se disponha, para cantar conosco, aqui, o Hino 

144. Quem é o cantor que vem conosco? Eu sei que muita gente canta. Vamos lá? Quem 

vem? Hein? Pastor Ubaldino. Venha! Hino 144, o papel está aí, documento está aí na 

mão. O senhor foi o escolhido. 

O Sr. Pastor Ubaldino: Queridos, a paz do Senhor! Vamos adorar a Deus com o 

Hino 144: Se tu minh'alma, Deus suplicas. 

O Sr. Daniel Bispo: Não, pastor. 

O Sr. Pastor Ubaldino: Não? 

O Sr. Daniel Bispo: É esse daqui, Vem à Assembleia. 

O Sr. Pastor Ubaldino: Hino 144: Vem à Assembleia. 

(Procede-se à apresentação musical.) 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Registrar as presenças do vereador da cidade 

de Camaçari Oziel dos Santos Araújo, do vereador de Feira de Santana Cadmiel Pereira, 

de Ana Pinheiro, de Ariane, a esposa do nosso querido amigo Samuel Junior. Eu 

sempre brinco com Samuel, eu acho ele um guerreiro, ele corre essa Bahia inteira, todo 

dia, ele sempre me passa uma foto de uma cidade diferente. Você tem que ter muita 

força, a esposa, para ser uma parceira de uma vida de muita dedicação e de muito 

caminhar, mas é por isso que ele está tendo cada vez mais voto aqui na Assembleia, 

não é? 

Convidar para compor a Mesa a Sr.a Rosalina Costa do Lago, irmã Rosinha, uma 

das pioneiras do evangelho no estado, registrar a presença do vereador Genivan Souza 

dos Santos, de Gandu. (Palmas) 

Agora, nós vamos ter a alegria de passar a palavra para o proponente da sessão, 

deputado Samuel Junior. 

Pensei que já tinha registrado a presença da deputada Talita Oliveira que está nos 

abrilhantando com sua presença e que vai fazer um grande evento amanhã à noite aqui. 

Deputado Samuel, antes de V. Ex.a iniciar, vamos convidar para compor a Mesa 

o pastor João Pedro Amorim, pastor mais velho, 78 anos, presidindo um campus da 

Ceadeb, no povoado de Itati. Itati pertence a Itororó, do deputado Rosemberg Pinto. 

Devidamente registrado. 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Samuel Junior. 
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O Sr. SAMUEL JUNIOR: Meus irmãos, a paz do Senhor! 

Primeiro, eu quero agradecer ao meu Deus e a minha Igreja Assembleia de Deus, 

porque isso só está sendo possível nós estarmos realizando esta sessão, porque estou 

deputado e se estou deputado isso é fruto do amor que Deus colocou na vida de vocês, 

na vida da minha igreja e o homem que estou hoje, representando vocês, é fruto desse 

amor e fruto dessa igreja. Então, primeiro, eu quero agradecer a Deus e agradecer à 

Igreja Assembleia de Deus por ter me reconduzido a esta Casa e eu agradeço do mais 

fundo do meu coração a todos vocês. 

Quero saudar a Mesa iniciando na pessoa do presidente desta Casa, deputado 

Nelson Leal, que tem sido um grande parceiro da minha atividade como parlamentar e 

eu quero dizer, Nelson, que Deus continue o abençoando, iluminando seus caminhos 

enquanto você estiver presidente. E tenha certeza que o meu desejo é que você continue 

presidente desta Casa, se eu pudesse, por muito tempo, porque você tem sido um grande 

parceiro. Interessante é que você não é só parceiro do deputado Samuel, você é parceiro 

dos seus 62 colegas (palmas), e isso mostra que a condição de presidente fica sempre 

na condição de pai. 

E por falar em pai, eu quero saudar o pastor Valdomiro e também a minha pastora, 

pastora Lourdes, ele está hoje no lugar de meu pai, é um amigo, é um conselheiro e 

sempre que eu tenho qualquer dúvida, seja na minha vida pessoal, seja na minha 

atividade parlamentar, eu sempre vou consultá-lo e o pastor sempre tem um conselho 

para me dar, uma orientação para me dar. Ele sempre fala por parábola, ele diz o 

seguinte: “Eu, se fosse deputado, faria dessa forma”. E eu digo: pode ficar tranquilo, 

pastor, porque o senhor não está deputado, mas está representado por mim e farei 

exatamente da forma que o senhor me orienta e por isso, pastor, que o meu mandato 

tem multiplicado a votação. É fruto da orientação do senhor e eu louvo a Deus pela 

vida do senhor, pela vida da minha pastora Lourdes. E louvando a Deus pela vida do 

senhor e da nossa pastora, eu louvo a Deus pela vida de todos os pastores que pertencem 

a nossa convenção. 

Quero saudar aqui também meu parceiro e amigo, pastor Alex Santana, que hoje 

nos representa na Câmara dos Deputados, o nosso presidente nos intitulou a dupla café 

com leite. Louvo a Deus, Alex, pela sua vida, pelo grande parceiro que você é e eu 

tenho sempre me inspirado na sua vida, principalmente, como pastor e que Deus 

continue o abençoando. Os nossos gostos são tão parecidos que se os irmãos 

observarem nós estamos com a roupa quase igual e nós não compramos nem a roupa 

juntos, nem eu também avisei a ele que viria com esta roupa, mas isso é fruto da 

unidade que nós temos de amor, de carinho, de companheirismo. Às vezes até as 

pessoas que nos cercam, quando começamos a discutir alguma coisa, Alex diz: “Olha 

rapaz, não se meta no nosso relacionamento aqui não, porque você vai sair perdendo.” 

Então, assim Alex, Deus continue o abençoando e você tem sido uma bênção para todos 

nós lá na Câmara dos Deputados. 

O nosso amigo Jonival Lucas, que hoje está representando a nossa secretária de 

Relações Institucionais, Dr.ª Cibele, que estaria presente à sessão, mas teve uma 

indisposiçãozinha, agora pela manhã, mas pediu para que Jonival a representasse e está 
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muito bem representada. Jonival é um ex-deputado e hoje é chefe de gabinete da 

Secretaria de Relações Institucionais. 

O meu amigo, pastor Luiz Cesar Mariano, que veio de tão longe, ele que é o 

presidente do Conselho Fiscal da nossa Convenção Geral. E quando ele tomou 

conhecimento desta sessão, fez questão de estar presente e se esforçou bastante para 

que aqui estivesse. Desde as 4h da manhã que saiu lá do seu estado do Rio de Janeiro, 

para estar aqui e também representa nossa Convenção Geral, na pessoa do nosso 

presidente, pastor Wellington Júnior. Deus te abençoe pastor Luiz Cesar. 

O pastor João Evangelista, domingo eu tive o prazer de estar no seu aniversário 

de 90 anos. Pastor João Evangelista é o nosso decano, o nosso ancião e a sua vida, 

pastor João inspira a todos nós, o seu vigor, a sua determinação. O senhor é uma bênção 

para todos nós e pode ter certeza de que o nome do senhor ficará sempre nas nossas 

histórias e nas nossas lembranças pelo homem que o senhor foi, pelo homem que o 

senhor é, pelo homem que tem orientado a todos nós e hoje também como presidente 

de honra na nossa convenção. 

O pastor Dermeval... o pastor Valdomiro é meu pai e o pastor Dermeval é o meu 

avô, porque foi quem cuidou do meu pai em vida e eu louvo a Deus pastor Dermeval 

pela sua vida, pela vida da irmã Railda. Os seus meninos eu tenho oportunidade de 

chamá-los de irmão e eu louvo a Deus pela sua vida e por tudo que o senhor fez pela 

nossa família. O senhor pode ter certeza de que nós não nos esqueceremos jamais de 

tudo o que o senhor representou, não só para a minha família, mas também para a nossa 

convenção, enquanto o senhor foi presidente dela. 

A nossa amiga, Dr.ª Alda Velloso, que foi a primeira médica na nossa Igreja, no 

estado da Bahia e até hoje, mesmo ainda já com alguns janeiros em sua vida, ela tem 

dedicado a sua vida a estar ajudando ao próximo, a atender o próximo e para os irmão 

terem uma ideia, todos os sábados nós fazemos uma ação social e todos os sábados ela 

faz questão de estar conosco, acompanhando, orientando. Então Dr.ª Alda a 

Assembleia de Deus é muito grata a Deus pela sua vida, Deus continue a abençoando. 

A nossa irmã Hilda, que foi esposa do nosso pastor Arlindo, essa mulher 

guerreira e vocês que ainda não tiveram essa oportunidade de ligar para irmã Hilda, 

peguem o número do telefone dela e liguem para ela, porque todas as vezes que ela 

atende, ela tem uma palavra de Deus, ela tem um versículo bíblico, para falar e ficamos 

muito agradecidos à senhora irmã Hilda, pelo que assenhora representa para todos nós. 

E aqui também a nossa irmã Rosinha, essa pequena grande mulher, que também, 

todos os domingos, pastor Joeser, assim como ela foi professora do senhor na Escola 

Bíblica Dominical, ela ainda continua nessas atividades, dando aula na Escola Bíblica 

Dominical e é uma grande referência. Deus continue abençoando a senhora. 

O meu amigo, pastor Joeser Cruz Santana, que é o vice-presidente da nossa 

convenção e o pastor presidente da Assembleia de Deus, em Feira de Santana. Deus 

continue, pastor Joeser, abençoando o senhor e a minha tia, irmã Miriam, esse casal 

muito abençoado também. 

Não tínhamos espaço na mesa para colocar todos os pastores, era um desejo 

nosso, honrar todos os pastores, até porque a Assembleia de Deus é feita desde aquele 



             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA 

 

 

 
 

5 

pastor que dirige a menor congregação ou o menor campo, mas também aquele pastor 

que dirige o maior campo, mas colocamos ali na Mesa duas representações. Primeiro 

o pastor João Pedro Amorim, para quem não conhece – se o senhor puder ficar de pé 

eu fico agradecido – pastor João é o pastor em Itati. Ele hoje é o pastor mais velho em 

idade, ele tem 78 anos e continua presidindo o campo na cidade de Itati. Então, vocês, 

os pastores mais velhos, se sintam representados pelo pastor João. Ele saiu ontem à 

noite, deputado Rosemberg, de ônibus, lá de Itororó, mas ele fez questão, rodou a noite 

toda para que estivesse aqui representando essa safra de pastores mais velhos. Pastor 

João, Deus continue o abençoando, a sua família e a suas atividades. 

Também convidamos o pastor mais novo em idade, que é o pastor Israel – fique 

em pé também, pastor Israel –, ele também é filho de pastor, neto de pastor e hoje é o 

pastor mais novo em atividade, tem 26 anos, hoje ele é o pastor mais novo que está 

presidindo o campo. Então assim, todos os pastores se sintam representados na Mesa, 

na pessoa do pastor João Amorim e na pessoa do pastor Israel. O pastor Israel ainda 

não tem uma história, mas por certo daqui há 50 anos, Israel, quando nós estivermos 

comemorando aqui 150 anos da nossa igreja, você estará com 76 anos, se Jesus não 

tiver voltado ainda, e você ficará, na época do centenário, como o pastor mais novo da 

história da Assembleia de Deus. Deus o abençoe. 

Quero saudar aqui também a minha esposa e agradecer a ela, a minha família e 

como bem disse o deputado Nelson, entendo que é uma missão que Deus me deu e eu 

tenho procurado fazer isso com muito zelo. As vezes acabamos sacrificando um pouco 

a família, na nossa ausência, mas ela tem sido uma âncora na nossa família, tem 

cuidado dos nossos filhos, então Deus a abençoe, minha filha. Quero dizer que eu te 

amo e que nós vamos continuar nessa missão juntos. 

E agradecer a todos os deputados aqui presentes, na pessoa do Líder do Governo, 

o deputado Rosemberg Pinto, amanhã nós vamos estar lá em Itabuna inaugurando mais 

uma Policlínica e lá naquela região ele que é o chefe; a minha colega também, que é 

evangélica, Talita, Deus te abençoe; o pastor Carlos Ubaldino, que também, por alguns 

anos, representou a Assembleia de Deus aqui neste Parlamento. Deus continue, pastor 

Ubaldino, abençoando o senhor e toda a sua família. 

A todos os pastores que estão presentes, ao pastor Zé Rodrigues e aí, saudando 

o pastor Zé Rodrigues, eu saúdo também todos os presidentes do conselho, o pastor 

Davi Oliveira Boa Sorte, que é o nosso primeiro secretário, o pastor Cleudson, o pastor 

Romeu, Deus continue os abençoando. 

E dizer a vocês que estou muito feliz, feliz por estar vivo neste momento do 

centenário, feliz por estar deputado representando a nossa igreja. Ainda há pouco, eu 

falava em uma entrevista, que aqui na Casa a Bahia é representada por 63 deputados, 

e eu tenho o privilégio de estar entre esses 63, mas a minha responsabilidade é muito 

maior, porque eu represento a maior denominação pentecostal na Bahia aqui nesta Casa. 

Eu sei da minha responsabilidade, mas eu prometo a vocês continuar lutando para não 

decepcionar o meu Deus, não decepcionar a minha família e não decepcionar a Igreja 

Assembleia de Deus, porque estou aqui fruto dessa igreja. 
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Eu quero louvar a Deus pela vida de todos vocês e dizer que vocês continuem 

orando por mim, orando pelas minhas atividades. E dizer que a Assembleia de Deus, 

deputado Nelson Leal, deputado Rosemberg, assim como tantas outras igrejas, ela 

presta um grande trabalho, e eu sempre digo que ela é o braço direito do Estado. E por 

que o braço direito do estado? Porque a Assembleia de Deus tem a oportunidade de ir 

aonde o Estado às vezes não consegue chegar. 

Sábado passado, nós estávamos indo ao povoado de Boca do Córrego, e eu não 

lembro bem as pessoas que estavam no carro comigo, do lado esquerdo, muito antes 

de chegar a Boca do Córrego, vimos uma igreja muito pequena, pastor Rui, e o nome 

Assembleia de Deus, e você olha para o lado, para a direita, para a esquerda, e não 

consegue ver nada a não ser mato, mas ali tem uma igreja estabelecida pregando o 

Evangelho de Cristo. 

Às vezes, aqui em Salvador, e o nosso presidente é o pastor também da Igreja 

Assembleia de Deus aqui em Salvador, há bairros em que a polícia não consegue descer, 

mas se você descer lá você vai encontrar uma Igreja Assembleia de Deus. Estamos nos 

grandes centros, mas também estamos nos povoados, estamos nos distritos. 

Deputado Nelson, se o senhor tivesse a oportunidade de fazer uma entrevista 

com várias pessoas que aqui estão, hoje estão pastores, são obreiros da casa do Senhor, 

mas se o senhor perguntar como era o passado delas, elas vão dizer que era um passado 

tenebroso e que deram muito trabalho à sociedade, mas quando foram alcançadas pelo 

poder transformador que a Assembleia de Deus prega, elas hoje são novas criaturas e 

estão aqui bonitas, dando glória a Deus! Aleluia! (Palmas) E reconhecendo que não foi 

a Assembleia de Deus, mas foi o Cristo da Assembleia de Deus. 

E o nosso presidente sempre tem dito que a igreja que leva o nome na sua placa, 

porque o nome é Assembleia de Deus. O próprio Cristo disse que e a igreja dele, ele é 

quem defende. Eu e o pastor Alex, que somos os representantes de vocês, sempre temos 

a oportunidade de dizer que nós não somos defensores da Assembleia de Deus, porque 

a igreja tem dono e quem defende essa igreja é o dono dela, nós estamos aqui na 

condição de seus representantes. Então, continuem orando por mim para que Deus 

continue me guardando e o nome dele, acima de tudo, continue sendo glorificado. 

Deus abençoe a todos nós! (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Deputado Samuel, parabéns pelo 

pronunciamento, estou aqui olhando este Plenário repleto, vendo aqui a figura do 

deputado Rosemberg, da deputada Talita, representam bem as duas bancadas que temos 

aqui, da Maioria e da Minoria. Este Plenário tem determinados dias que as discussões 

são bem acaloradas, o tom sobe, cada um defendendo o seu ponto de vista, defendendo 

o que foi colocado nas ruas, do que foi apresentado para a população. 

Nós temos a honra de ter sido escolhidos para representar todos os segmentos da 

sociedade baiana. Aqui é, de fato, a caixa de ressonância da nossa sociedade. E é 

sempre bom nós darmos um pouco uma parada das nossas atividades corriqueiras. Aqui, 

graças a Deus, nós estamos vivendo uma legislatura muito produtiva e uma legislatura 
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em que temos respeitado o contraditório. Quero louvar a atitude do deputado 

Rosemberg, do deputado Targino Machado... 

Nós temos procurado fazer com que todos os projetos de lei tramitem nas 

comissões, que cada um dos deputados possa dar contribuição que seu mandato 

necessita. E, graças ao bom Deus, a grande maioria das votações que estão ocorrendo 

aqui neste Plenário estão ocorrendo por acordo, e grande parte das votações também 

por acordo. Isso demonstra muita maturidade, mas, sobretudo, também muita 

responsabilidade. Nós estamos aqui tentando contribuir, tentando cada vez mais fazer 

desta Bahia um lugar melhor para se viver. 

É sempre bom, meu amigo deputado Samuel Junior, pararmos também para ter 

a oportunidade de falar com Deus. E quando nós estamos hoje fazendo esta 

homenagem, pastor Waldomiro, aos 100 anos da Assembleia de Deus, é um momento 

muito especial em todos os nossos corações. É uma homenagem prestada pelo 

deputado Samuel, mas que se estende a cada um dos membros daqui da Assembleia da 

Bahia. E tenha a certeza de que hoje é um dia muito feliz para esta Casa. 

Tenho certeza absoluta de que esta homenagem, a cada ano, a nossa querida Casa 

vai ficar ainda mais feliz de prestá-la. 

Já que V. Ex.ª falou dos 150 anos, espero muito as bênçãos de Deus para que eu 

possa estar aqui comemorando (risos) esses 150 anos da Assembleia de Deus. (Palmas) 

Quero também aqui registrar que o deputado Pastor Sargento Isidório me ligou 

dizendo que não poderá estar presente hoje porque ontem teve votação até tarde da 

noite e hoje continuará com votações importantes lá no Congresso, mas pediu para 

fazer esse registro. Inclusive, esse painel que está ali no fundo foi uma conquista do 

deputado. 

Então, meus amigos, minhas amigas, foi um prazer enorme estar aqui com todos 

vocês hoje. 

E agora, continuaremos a nossa sessão especial assistindo um vídeo sobre a 

história da igreja. 

(Procede-se à apresentação de vídeo.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): O deputado Samuel disse que essa dupla é 

realmente uma dupla que tem trabalhado muito e que tem contribuído muito com o 

estado da Bahia. Já que hoje estamos aqui homenageando os 100 anos da igreja, jamais 

poderia faltar o nosso prezado amigo deputado federal Alex Santana, porque onde está 

Samuel está Alex, onde está Alex está Samuel. E é fantástica a relação que eles têm de 

muita sintonia e de muito compromisso. Eu vejo aí o quanto que vocês se dedicam. Eu 

sempre dizia, eu gosto muito de fazer conta na época das eleições, e as pessoas sempre 

vinham me procurar: olha, como é que você acha que está minha vida? Quantos vão se 

eleger? E eu respondo: olha, gente, nós estamos disputando 62 vagas apenas, porque 

uma já é de Samuel. A de Samuel é garantida, então vamos fazer as anotações. E eu 

acho que agora, deputado Alex, vai servir para V. Ex.a, dos 39 só vão disputar 38, 

porque uma já é dele. 

Com a palavra o deputado Alex Santana. 
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O Sr. ALEX SANTANA: Meus queridos, para mim é um prazer cumprimentar 

a todos nesta manhã com um bom-dia. Cumprimentar aqui o presidente da Assembleia 

Legislativa, deputado Nelson Leal, que eu também tenho como meu presidente. Esta 

Casa aqui ordena o direito da gente votar. Se pudesse, acho que ele teria uma boa parte 

dos eleitores dos deputados federais pela boa relação que tem conosco. Os nossos pares 

lá em Brasília, sempre quando se dirigem ao senhor, tem, assim, uma grande estima, 

um grande respeito a essa grande liderança que o senhor, hoje, representa em nosso 

estado. 

Meu amigo, irmão, eu costumo dizer que Samuel não é só um amigo, é um irmão. 

A gente tem desde muito cedo se identificado. Seus filhos me pedem a bênção, minhas 

filhas pedem a bênção a ele e a Ariene. 

Então, a gente tem uma relação de irmandade, de amizade e é muito bom ver o 

crescimento do deputado Samuel Junior. Quero parabenizá-lo por esta sessão solene. 

Fiz questão de abrir mão de tudo lá, dos meus compromissos. Pedi ao meu presidente 

Rodrigo Maia que me liberasse para poder estar aqui. 

Não poderia deixar de faltar, primeiro, para estar honrando a nossa igreja, a 

Assembleia de Deus do Estado da Bahia e, também, honrando a V. Ex.a pelo trabalho 

que vem desenvolvendo. Então, Samuel, meus parabéns. 

Presidente da nossa convenção, pastor Valdomiro Pereira da Silva que tenho a 

alegria de tê-lo, também, como pai, mas, principalmente, de ter a figura do pastor 

Valdomiro e da irmã Lourdes como os meus pastores. 

Eu sempre...ontem eu estava em Confins, já quase às 23h e recebi um WhatsApp 

da irmã Lourdes, esse é o mês do aniversário da minha esposa, e tive a oportunidade 

de agradecer a ela em saber que junto com Samuel a gente encarou a missão da política, 

que é uma missão para a gente, é uma missão representar a Assembleia de Deus, é uma 

grande honra e uma grande responsabilidade. 

Estou tranquilo, pastor Valdomiro porque as minhas filhas e a minha esposa estão 

no cuidado pastoral da sua vida e da vida da irmã Lourdes. Para mim dá uma 

tranquilidade de exercer a minha missão confiada por esta igreja. 

Ao nosso presidente... a irmã Lourdes, Deus abençoe a sua vida, grandemente. 

A representante da Serin, Sr. Chefe de Gabinete, Sr. João Paulo Lucas, Deus abençoe 

sua vida, grandemente. A representante do Conselho Fiscal da nossa convenção-geral, 

pastor Luiz César Mariano. Eu tenho dito, pastor Valdomiro, que ele podia já trazer a 

carta de mudança para cá. Acho que ele é muito mais baiano do que carioca, já conhece 

aqui a estrutura do nosso estado. 

O ex-presidente da convenção, pastor João Evangelista, nosso decano, um 

abraço, Deus abençoe a sua vida. Pastor Dermeval que, carinhosamente, me chama de 

amarelinho e a gente aceita, vamos dizer assim, as referências do amarelinho, quando 

ele faz, faz, também, com muito carinho. 

A Dr.a Alda Velloso que é uma amiga e sempre incentivadora do nosso trabalho 

assistencial e social. E aqui faço um destaque com relação à atividade que a Assembleia 

de Deus desenvolve. Muita pouca gente, Nelson, sabe o quanto esta igreja tem o seu 

trabalho voltado ao aspecto social. A gente é uma igreja espiritual que exerce a sua 
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finalidade principal que é a pregação da palavra de Deus, mas a gente tem uma 

atividade assistencialista e socialista que ninguém consegue equiparar àquilo que a 

Assembleia de Deus faz. 

Na fala do deputado Samuel, ele disse que nós conseguimos chegar a lugares 

inóspitos, a lugares onde a polícia, com seu poder bélico, não consegue chegar. Mas a 

gente tem a facilidade de falar a linguagem das pessoas que mais precisam, daquelas 

que mais têm e sentem a necessidade não só do alento espiritual, mas também do alento 

social que a Assembleia de Deus faz, espalhada em todos os cantos. 

Ouvi uma certa declaração que faço coro, ferozmente. Alguém disse que três 

marcas são muitos conhecidas em todo o estado: primeiro, a marca Singer, que está na 

casa da grande maioria das pessoas, principalmente naqueles tempos mais remotos em 

que se precisava muito da costura; a outra marca muito conhecida no Brasil e no mundo 

chama-se Coca-Cola – quem não gosta de uma Coca-Cola, né? O assembleiano sabe 

tomar uma Coca-Cola como ninguém, graças a Deus; e a terceira marca muito 

conhecida é Assembleia de Deus. Se tem três casas num ambiente, pode ter certeza que 

uma é Assembleia de Deus. 

Então, estamos em todos os cantos, em todos os lugares. Nós estamos em todos 

os povoados, em todas as fazendas, porque essa igreja aprendeu a se espalhar, 

exatamente, pelo trabalho social, espiritual e assistencial que desenvolve. 

Agradecer a Deus pela nossa irmã Hilda, nossa representante na área missionária; 

agradecer a Deus pela irmã Rosalina Costa, que representa muito bem a atividade da 

terceira idade e produz muito porque cumpre o que diz a Bíblia: “Os velhos darão frutos, 

e os frutos serão viçosos”. Ela é um grande exemplo de pessoas que, com essa idade, 

produzem muito para o reino de Deus. 

Eu gostaria de quebrar o protocolo e pedir uma salva de palmas para ela, assim 

também agremiando toda a terceira idade. (Palmas) 

Israel, nosso representante aqui da classe mais jovem de pastores, e o pastor João, 

que o meu pai teve a oportunidade de também trabalhar do lado dele. 

Deus os abençoe, rica e poderosamente. 

Parabéns, Assembleia de Deus! Parabéns, deputado Samuel Junior. Parabéns, 

pastor Valdomiro. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Nelson Leal): Queria registrar a visita dos estudantes da 

Escola Municipal Vila Nova, de Lauro de Freitas. Hoje, nós temos a alegria de contar 

com a presença de vocês na tribuna de imprensa. É uma satisfação, é uma honra muito 

grande recebê-los aqui. Sempre temos dito que acreditamos que um Brasil melhor no 

futuro passa por investirmos maciçamente na educação da nossa juventude. Tenho 

certeza absoluta que esse é o caminho. 

Ontem, eu tive a oportunidade de receber aqui o embaixador da Finlândia. 

Sabemos que os países nórdicos são, hoje, os que detêm o melhor IDH do mundo. Pois 

bem, perguntei a ele qual era o segredo de transformar uma nação em tão pouco tempo, 
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tornando-a um dos países mais fortes não apenas economicamente, mas, sobretudo, 

detentor de muitas tecnologias. Ele dizia que o segredo era a educação. É isso que 

temos de fazer aqui; temos de investir muito na educação da nossa juventude. 

Então, sejam muito bem-vindos. 

Quero registrar a presença do vereador Arnaldinho, de Teixeira de Freiras; do 

irmão Gerson, de Candeias; e de Gil Soares, também da cidade de Candeias. 

Vou pedir desculpas a cada um dos senhores, porque eu tenho agora outro 

compromisso. Quando temos a generosidade dos nossos parceiros e nossos 

companheiros, que nos deram a satisfação de nos eleger presidente, isso também nos 

dá uma série de compromissos. 

Com muita honra, vou passar a presidência dos trabalhos para esse grande amigo 

e irmão, que é o deputado Samuel Junior. (Palmas) 

(O deputado Samuel Junior assume a presidência da Mesa.) 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Quero agradecer, presidente Nelson. 

Como conheço a atividade de presidente da Assembleia, sei que não é fácil o senhor 

dedicar esse tempo aqui para prestigiar não somente o seu colega deputado Samuel 

Junior, mas a Igreja Assembleia de Deus. 

Depois nós vamos fazer homenagens a alguns pastores, mas, como o deputado 

Nelson precisa se ausentar neste momento, eu gostaria de lhe prestar uma homenagem 

por ter participado desta sessão. 

Peço ao meu presidente, pastor Valdomiro, que faça a entrega ao deputado 

Nelson. (Pausa) 

(Procede-se à entrega da homenagem.) (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Dando continuidade a nossa sessão, 

vamos ouvir agora a Dr.ª Alda, que gostaria de fazer um agradecimento muito especial 

à nossa igreja. Nada mais justo, Dr.ª Alda, Deus abençoe a senhora. 

Gostaria de convidar o pastor José Rodrigues, que é o presidente do Conselho 

Consultivo da nossa Convenção, para vir compor a Mesa representando todos os nossos 

presidentes de conselhos e todos os nossos conselheiros do estado da Bahia. Ele é o 

pastor presidente da Assembleia de Deus em Simões Filho. (Palmas) 

A Sr.ª ALDA VELLOSO: Senhoras e senhores, nossos convidados especiais, 

meus pastores, esta é uma oportunidade muito especial para mim. 

Gostaria de começar o meu trabalho, que será rápido, lembrando a vocês Antônio 

de Castro Alves, quando ele diz assim: “Auriverde pendão da minha terra, / Que a 

brisa do Brasil beija e balança, / Estandarte que a luz do encerra / E as promessas 

divinas da esperança…” 

A Assembleia de Deus é uma esperança. Estes 100 anos foram uma esperança. 

Eu lembro do dia em que Durval Montanha pegou uma clarineta – eu sem pai, sem mãe 

e sem ninguém; minha mãe me deixou na Igreja Assembleia de Deus quando dormiu 

em Deus – de propriedade da igreja e disse para mim: “Leve para sua casa”. Como se 

isso não bastasse, ele passou a me ensinar a tocar a clarineta. Tocando a clarineta, eu 
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participava dos jovens, participava das crianças e assim fui crescendo protegida por 

vocês. Protegida pelas Assembleias de Deus. 

Estou aqui representando o joão-ninguém, aquele que não era, que não podia, 

que não tinha, que não existia esperança, o orfanato. Acho que estou aqui representando 

os jovens libertos por Cristo. Eu aqui estou representando o desafio jovem, meu Deus, 

coisa boa de Deus! Especial! As pessoas dizem assim: “Mas você é inteligente, você é 

capaz”. Não, eu sou filha das Assembleias de Deus. Se alguma coisa me deu algum 

laurel, foi a Assembleia de Deus, foram vocês. Continuem! 

Eu lembro muito de João Batista da Silva. Ah, se eu pudesse, eu daria uma salva 

de palmas para João Batista da Silva! Quantas vezes descia de chinelo, ia na minha 

casa e ali, na minha casa, perguntava: “Passou a farda? Já está na hora da escola? Tem 

alguma merenda aí?” Essa é a Igreja Assembleia de Deus. Ah, se você pudesse! Os 

alcoólatras, os marginalizados, aqueles que estão na margem da estrada, que estavam 

na margem da estrada. 

Quantos de nós poderíamos, hoje, levantar e dizer aquilo que a Assembleia de 

Deus fez nas nossas vida? Os alcoólatras, os toxicómanos, os ladrões. Eu vi um falando 

ali dos quantos que a Assembleia de Deus conseguiu levantar, erguer, promover, 

projetar e transformar em pessoas dignas de uma sociedade que nasce, que floresce, 

que está em pleno desenvolvimento. 

Muito obrigada ao meu pastor Valdomiro Pereira Silva. Ele me deu 5 horas numa 

rádio, em que toda a Bahia... na verdade, não somente a Bahia, pois tenho recebido 

perguntas – sobre Medicina – da Itália, de Portugal, da Venezuela, do Equador, de Cuba, 

do Haiti, de Porto Rico. Isso faz com que a nossa Igreja cresça a cada dia, apareça a 

cada dia. 

Eu sou fruto das Assembleias de Deus, do Deus, do Jesus Todo-Poderoso. 

Ao Pai, ao Filho e ao Espírito Santo, muito obrigada. 

Muito obrigada, Samuel. Muito obrigada a vocês. (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Amém, Dr.a Alda. Nós da Igreja 

Assembleia de Deus somos muito agradecidos a Deus pela sua vida. 

(Não foi revisto pela oradora.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Quero registrar também a presença do 

meu amigo e colega, deputado Júnior Muniz. Deus o abençoe, Júnior Muniz; e do Dr. 

Átila, que está representando seu pai, vereador Edvaldo Lima, que foi para uma sessão 

especial em Brasília. 

E agora concedo a palavra ao pastor Luiz Cezar Mariano, que é o presidente do 

conselho fiscal da nossa convenção e a representa neste evento. 

O Sr. LUIZ CEZAR MARIANO: Ex.mo Sr. Deputado Estadual Samuel Junior 

e Ex.mo Sr. Deputado Federal Alex Santana, cumprimentando V. Ex.as, eu cumprimento 

todas as autoridades políticas aqui presentes. 

Quero cumprimentar a irmã Lourdes. Cumprimentando-a, eu cumprimento todas 

as mulheres presentes a este plenário. E cumprimento a Mesa e todas as autoridades 
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eclesiásticas presentes na pessoa do pastor Valdomiro Pereira, presidente da Ceadeb. 

Senhoras e senhores, eu vos saúdo com a paz do Senhor. 

Em nome do pastor José Wellington Junior, presidente da nossa Convenção 

Geral das Assembleias de Deus no Brasil; em nome do pastor José Wellington Bezerra 

da Costa, que é o presidente do conselho administrativo da nossa Cpad; em nome do 

conselho fiscal da nossa Cgadb, da qual estou presidente, e está representada aqui no 

Nordeste pelo pastor Israel Alves Ferreira, que é o relator do conselho; e em nome do 

pastor Paulo Carvalho, que é o presidente da Convenção Estadual das Assembleias de 

Deus no estado do Rio de Janeiro, convenção essa que eu faço parte. Hoje, pastor 

Valdomiro, estão começando os trabalhos da AGO na cidade de Itaperuna. 

Quero parabenizar todos os ministros e obreiros das Assembleias de Deus no 

estado da Bahia. Deus me deu a oportunidade, mesmo como um flash, mesmo como 

um relâmpago, bem rápido, de participar destes 100 anos de história. Quase no apagar 

das luzes, no ano passado, 2018, tive um flashzinho de participação na história das 

Assembleias de Deus na Bahia. 

Que diremos, pois, dessas coisas? Se Deus é por nós, quem será contra nós? No 

ano de 2018, eu pude dar a minha pequena contribuição para a unidade da igreja do 

Senhor Jesus aqui em solo baiano. A Deus toda a glória, toda a honra e todo o louvor! 

E eu me dirijo, neste momento, aos senhores e as senhoras para conclamar os amados 

irmãos e as amadas irmãs a não desfalecermos na fé. Por quê? Porque as armas da 

nossa milícia não são carnais, mas poderosas em Deus para a destruição das fortalezas. 

Eu não tenho dúvida, amados irmãos, em afirmar que as portas do inferno não 

prevalecerão ante a Igreja de Deus, aqui na Bahia. 

Quero terminar dizendo ao pastor Valdomiro, que é meu amigo, que Deus te dê 

saúde física, saúde emocional e saúde espiritual para continuar conduzindo os rumos 

da Igreja Assembleia de Deus no estado da Bahia. 

Concluo as minhas palavras, dizendo ao meu amigo, deputado Samuel Junior, 

que tive a honra de conhecer não como deputado, hoje está deputado e é a mesma 

pessoa, só que ficou mais preto porque está andando muito; e vocês sabem que a alegria 

de um preto é ver outro preto, não é? Estou aqui regozijado, tem muito preto aqui. 

Eu concluo, lendo um texto bíblico de Efésios, capítulo III, Versículo 20, que diz: 

“Ora, àquele que é poderoso para fazer tudo muito mais abundantemente, além daquilo 

que pedimos ou pensamos, segundo o poder que em nós opera”. A Ele seja a Glória 

em Cristo Jesus por todas as gerações e para todo o sempre. Amém. 

São 100 anos pregando que Jesus salva, são 100 anos pregando que Jesus cura, 

são 100 anos pregando que Jesus batiza com o Espírito Santo e são 100 anos pregando 

que Jesus em breve vem buscar a sua igreja. Que Deus abençoe a todos em nome de 

Jesus. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Pastor Cesar, nós também somos muito 

agradecidos pelo seu companheirismo, pela amizade que o senhor tem com o nosso 
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presidente, e que Deus continue abençoando as suas atividades como presidente do 

nosso conselho fiscal. 

Quero também registrar a presença ali, daqueles dois grandes parceiros da 

imprensa, o Ramon... eles têm sido grandes parceiros das nossas atividades, que Deus 

abençoe a todos vocês; da Dr.a Luciana também, esposa do pastor Alex, ela chegou 

atrasada porque estava num círculo de oração, orando por todos nós. O bom da 

Assembleia de Deus é que ela não para de ter círculo de oração e é exatamente por isso 

que a igreja tem se tornado o que é, fruto da oração dessas mulheres, Deus abençoe 

você, Luciana. 

Vamos ouvir agora a palavra do nosso presidente, pastor Valdomiro Pereira da 

Silva, que estará representando todos nós assembleianos do estado da Bahia. (Palmas) 

O Sr. VALDOMIRO PEREIRA da SILVA: Saúdo a todos com a paz do Senhor. 

Quero ler, no Salmo 100, dois versículos, e me permitam onde está escrito Todos os 

moradores da Terra, eu falar todos os moradores da Bahia, está bom? 

“Celebrai com júbilo ao Senhor todos os moradores da Bahia, porque o Senhor 

é bom e eterna a sua misericórdia, e a sua verdade estende-se de geração em geração, 

100 anos da Assembleia de Deus, 100 anos de muita vitória, de muitas bênçãos.” 

Quero, neste momento, saudar, apesar de já ter saído, por algumas necessidades, 

o presidente desta Casa, o nosso amigo Nelson Leal. Nelson Leal, que é presidente aqui 

desta Casa e o Samuel Junior sempre fala muito bem dele, e nós agradecemos a ele e 

aos demais deputados que fazem parte desta Casa por terem aprovado esta sessão 

especial em comemoração aos 100 anos da Assembleia de Deus na Bahia; saudar, neste 

momento, o deputado Samuel Junior, que está presidindo esta sessão nesta hora; 

também saudar o deputado federal Alex Santana, que nós tivemos a honra também de 

intitular a dupla Café com Leite, essa dupla bem sucedida. 

E com isso nós queremos falar sobre a Igreja Assembleia de Deus, o que eu 

sempre falo, que é uma instituição, na Bahia, centenária, que não discrimina. E se 

alguém chegar na Assembleia de Deus vai encontrar uma pessoa de cor escura, às vezes, 

sentada ao lado de alguém de uma cor clara, que é o caso ali, Café com Leite. Chegando 

na Assembleia de Deus vai encontrar, às vezes, alguém de um poder aquisitivo alto, 

sentado ao lado de alguém que não tem uma casa para morar. Na Assembleia de Deus 

nós recebemos aquele que entra embriagado, aquele que entra com qualquer problema, 

então é uma igreja onde não existe discriminação. Então, parabéns aí à dupla Café com 

Leite. 

Quero saudar também o Jonival Lucas, um nome muito conhecido na Bahia. Eu 

não sei se ele tinha o pai com esse mesmo nome, mas eu conheço a história de Jonival 

Lucas há mais de 30 anos, sei lá, então agradeço a sua participação, a sua presença aqui 

nesta oportunidade; saudar também o Pastor Luiz César Mariano, esse grande amigo, 

e como eu disse que tem uma participação interessante na Assembleia de Deus na Bahia; 

o Pastor João Evangelista, esse simpático, participei também da sua festa de 90 anos, 

na cidade de Alagoinhas, Deus continue lhe abençoando; Pastor Dermeval Lopes 

Cerqueira, que é também Pastor-Presidente de honra da nossa convenção, como é o 

caso também do Pastor João Evangelista; Pastor Dermeval que consagrou vários 
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pastores do nosso estado a evangelista e a pastor, e nós agradecemos a Deus pela vida 

do Pastor Dermeval Cerqueira; Pastor Joeser Cruz Santana, esse grande amigo, vice-

presidente da nossa convenção, Deus continue lhe abençoando, está ali a nossa irmã 

Miriam, Deus continue guardando essa família; saudar também a nossa irmã Hilda, 

está ali a nossa irmã Hilda, missionária Hilda; também a nossa irmã Rosinha, e aqui 

podemos citar outro grande exemplo: Irmã Rosinha é uma das empresárias que eu 

conheci, bem-sucedida, na nossa Igreja Assembleia de Deus, na Bahia. Deus continue 

lhe abençoando; saudar também o Israel, que é o mais jovem pastor empossado como 

presidente de campo, aqui na nossa convenção, o Pastor José Rodrigues Nunes que é o 

presidente do conselho consultivo da nossa convenção e o Pastor João Amorim, João 

Amorim que é também o pastor com mais idade que está presidindo um dos nossos 

campos. 

Eu quero também saudar ao pessoal de apoio aqui, esse pessoal que com certeza, 

tudo funciona aqui com a colaboração delas e deles. (Palmas). Deus continue 

abençoando vocês! 

Mas meus amados irmãos, a Assembleia de Deus nós já contamos, eu não vou 

tomar muito tempo, o presidente não me disse quantos minutos seria, mas eu não vou 

ocupar muito tempo. 

A Assembleia de Deus que começou há 100 anos, lá na Fazenda Correia, com a 

nossa irmã Joaquina que chegou de Belém do Pará, batizada com Espírito Santo e foi 

congregar ou se juntou a vários irmãos porque, inclusive, quando ela foi para Belém 

do Pará, ela já era Batista, viu irmã Ana? E a Igreja Batista naquela região quando a 

nossa irmã Joaquina retornou, batizada com o Espírito Santo, cheia do poder de Deus 

e anunciou o que estava acontecendo em Belém do Pará, os irmãos batistas ali 

buscaram também o batismo com o Espírito Santo. E o Pastor Teodoro que era o 

dirigente daquela igreja, também foi batizado com o Espírito Santo e logo se juntou 

então à Assembleia de Deus e hoje nós completamos, ou seja, este ano, nós estamos 

completando 100 anos da Igreja Assembleia de Deus na Bahia. 

Meus amados irmãos, desses 100 anos, eu faço parte dessa igreja há 52 anos e 

há 42 anos tem uma mulher que me acompanha e essa mulher é Lourdes Miranda. 

(Palmas). 

Inclusive, eu deixei para fazer a saudação a ela justamente neste momento, 

porque ela é muito especial na minha vida. 

Em primeiro lugar Deus, o criador do céu e da terra que nós agradecemos a Ele 

e na terra em primeiro lugar Lourdes Miranda na minha vida. Uma jovem muito bonita 

que através dela vieram três filhos: o Valterlei, o Melquisedeque e a Valterleia que está 

aqui, e vieram também alguns netos, quatro netos: o Eduardo, o Gustavo, a Luiza e a 

Ágata que está aqui também nesta oportunidade. 

Quero neste momento parabenizar a todos os pastores, a todos os missionários, 

a todos os evangelistas, presbíteros, diáconos e auxiliares e membros e congregados 

que fazem parte da Igreja Assembleia de Deus. E nós ouvimos, aqui, um relato 

interessante também da Dr.ª Alda, que registro nesta hora. Dr.ª Alda que é a primeira 

médica na Assembleia de Deus e tem realizado um grande trabalho. 
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E é importante registrar aqui um fato interessante: a Assembleia de Deus não 

está preocupada só em anunciar a salvação para aqueles que ainda não conhecem a 

Cristo como o salvador, mas ela realiza um grande trabalho social que, às vezes, não é 

observado. 

Nós falamos agora sobre a Dr.ª Alda, o trabalho que ela realiza. E eu ouvi aqui 

também, Dr.ª Alda, o relato de uma pessoa que disse o que ele era antes. E, aí, eu estava 

observando aqui neste Plenário um policial aposentado que é pastor e um pastor 

também, que acredito que há 30 anos era bandido. E os dois estavam ali, lado a lado, 

há poucos minutos, e, inclusive, no passado trocaram bala. O policial atirou no ex-

bandido e o ex-bandido também atirou no policial, mas nenhum dos dois morreu e hoje 

estão aqui, os dois, e os dois são pastores. Então, esse é o grande trabalho, (palmas) 

que a Igreja Assembleia de Deus realiza, é o trabalho de mudar a história das pessoas, 

é claro, nós já citamos aqui o caso da irmã Rosinha que eu conheci há muitos anos 

como uma grande empresária neste estado, especialmente na cidade de Candeias. 

Então, nós temos na igreja muitos empresários, nós temos na igreja médicos, 

estou vendo ali também o Dr. Aloísio que é médico. Temos médicos, advogados, várias 

pessoas que ocuparam ou que ocupam determinados espaços como é o caso hoje do 

deputado Samuel Junior e do deputado Alex Santana, mas também pessoas que eram 

alijadas da sociedade mas que aceitaram a Cristo como salvador e foram transformadas. 

Então, parabéns à Igreja Assembleia de Deus na Bahia, parabéns a todos nós, 

Deus continue abençoando a todos e continuem orando por nós para que Deus continue 

nos guardando e, é claro, se ela chegar aos 150 anos, se Jesus não voltar, eu não vou 

mais estar aqui mas tem muita gente que vai estar aqui. Continuem lutando pelo bem-

estar da Assembleia de Deus na Bahia. 

E, aí, um destaque interessante, para concluir. Samuel Junior e Alex Santana, 

dois deputados que se colocam, realmente, como diáconos da igreja, são deputados que 

param para ouvir, para receber orientação, que se dedicam à Igreja Assembleia de Deus. 

E como disseram aqui, me parece que o Samuel... não sei quem foi, quem anda com 

eles sabe que tem dias que se assusta, porque os dois começam a bater testa, e, aqui, 

um dos assessores disse: meu Deus! Porque isso é verdade, mas são dois irmãos. Tem 

horas em que eles discutem, mas discutem para chegar a uma conclusão, e algumas 

vezes eu com eles no carro, já disse: vou parar o carro, vou deixar os dois aqui. Parem!” 

E os dois param e aí seguem a caminhada. Eu agradeço a Deus pela vida deles dois. 

Espero em Deus que eles continuem crescendo para o bem estar da Bahia, não só da 

Igreja Assembleia de Deus, porque aqui eles representam a Assembleia de Deus, mas 

eles não estão aqui só para defender a Igreja Assembleia de Deus. Eles estão aqui para 

defender a sociedade baiana, estão lá na Câmara federal para defender a sociedade 

baiana e a sociedade brasileira. 

Deus continue abençoando a todos. E eu agradeço as orações. (Palmas) 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Pastor, pode ter certeza de que qualquer 

pastor que fosse fazer uso da palavra agradeceria a Deus pela vida do senhor, pela vida 
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da nossa pastora, por tudo que o senhor representa para todos nós, em especial nessa 

geração, o senhor que está à frente da nossa convenção já há 13 anos, junto com a 

equipe muito abençoada que Deus lhe deu. Então nós é que somos gratos a Deus pela 

sua vida. E a nossa oração é que se Deus demorar a voltar que Deus lhe dê muita saúde 

para o senhor continuar por muitos anos nos pastoreando. 

Então Deus continue abençoando o senhor. O interessante do caso que o pastor 

citou aqui dos dois pastores é que graças a Deus todos os dois eram ruins de mira, não 

é? E hoje eles podem estar aqui vivos, no centenário para contar a história do que Deus 

faz na vida de um homem. Então Deus abençoe essas duas figuras. 

Eu gostaria de convidar agora o nosso irmão Daniel, que é cantor e que vai cantar 

mais um hino. 

Logo em seguida nós vamos fazer as homenagens. Já estamos bem próximos do 

encerramento da nossa sessão. 

O Sr. Daniel Bispo: Saúdo a igreja com a paz do Senhor. Amém? 

Desde já quero agradecer também ao deputado que me fez o convite, ao pastor 

Valdomiro e a todos os pastores. 

O hino que eu vou cantar também faz parte da nossa história. O autor é Martinho 

Lutero. O hino tem por título Castelo Forte. Amém? 

(Procede-se à apresentação musical.) 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Amém, Deus lhe abençoe Daniel. Você é 

uma grande bênção. 

Eu gostaria também de destacar a presença da Tia Jovem, do Pastor Márcio 

Ribeiro, do Pastor Roberto Menezes. Esses três fazem parte do mesmo projeto que eu 

e o Pastor Alex fazemos também aqui na cidade de Salvador. E a nossa oração é que a 

mesma bênção que chegou até nós chegue também até vocês. E que de fato, se Deus 

permitir que vocês cheguem no local que está proposto a vocês irem, vocês possam 

representar essa igreja tão bonita, tão grande e tão maravilhosa, a qual eu tenho o prazer 

de estar representando aqui na Assembleia. 

Eu gostaria de uma salva de palmas para eles três. (Palmas) 

Deus abençoe. 

Eu quero também mandar um abraço a todas as pessoas que estão nos ouvindo, 

a Rádio Vox está aqui, desde cedo cobrindo todo o evento. E nesse momento nós 

estamos ainda transmitindo pela Rádio Jaraguá, que é da cidade de Jacobina, e também 

a Brasil FM, de Vitória da Conquista. Um abraço também a todos os nossos ouvintes 

que estão aqui participando, ao vivo, da nossa sessão. 

Eu gostaria já de pedir perdão a todos os pastores. Em um momento como esse, 

onde vamos homenagear alguns pastores, algumas figuras, eu gostaria de homenagear 

todos os pastores. Foi até o que falei no nosso discurso, que a gente sabe da importância 

desde aquele que dirige uma menor congregação, aquele que dirige uma grande 

congregação ou quem sabe um grande campo, o quanto você tem se dedicado ao Reino 

de Deus e o quanto a sua vida e a sua dedicação são importantes para a Igreja 

Assembleia de Deus. Mas, como não temos como fazer isso, nós vamos fazer por 
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representação. Mas gostaria que todos vocês se sentissem homenageados por este 

humilde deputado e também por esta Casa. E gostaríamos de começar a nossa 

homenagem convidando o Pastor Valdomiro, que é o presidente da nossa convenção, 

juntamente com a sua esposa, nossa pastora Lourdes, para que também recebessem 

essa homenagem. E aí nós já vamos chamando os demais pastores que serão 

homenageados e algumas irmãs que também serão homenageadas nesta manhã. 

Além da grande equipe que tem nos assessorado, eu gostaria de convidar também 

a minha esposa, para que junto comigo, fizesse essa entrega à nossa pastora e ao nosso 

pastor. 

(Procede-se à entrega das homenagens.) 

Eu gostaria aqui também de convidar o pastor Luiz Cezar, a quem também 

vamos homenagear. Ele veio de tão longe representar a nossa Convenção Geral e levar 

essa lembrança nossa, pastor Luiz Cezar. (Pausa) 

O Sr. Pastor Luiz Cezar: Quero aqui só agradecer ao nosso pastor José 

Wellington Júnior e ao pastor José Wellington Bezerra da Costa. Na verdade, eu vou 

levar para eles isso aqui, porque eles que, com a autorização do pastor Valdomiro e 

com a autorização do pastor Israel, me permitiram estar aqui com vocês. Quero 

agradecer aos pastores baianos pelo carinho que vocês têm me dado. Deus abençoe em 

nome de Jesus. Muito obrigado. (Palmas) 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Aqui na nossa Mesa, como eu falei no 

meu discurso, nós temos várias representações, de várias gerações. Então, iniciando a 

geração mais antiga, eu vou entregar ali ao pastor João e, logo em seguida, entregarei 

ao pastor Dermeval também uma homenagem nossa. A irmã Railda não pôde vir, como 

também a irmã Alcina, que é a esposa do pastor João, e a irmã Railda, esposa do pastor 

Dermeval, mas fica também o nosso carinho e o nosso reconhecimento a essas duas 

mulheres que muito ajudaram a Assembleia de Deus em todo o estado da Bahia. (Pausa) 

(Procede-se à entrega das homenagens.) (Palmas) 

Agora, nós vamos fazer uma homenagem – eu vou ficar ali embaixo por causa 

do espaço físico – aos nossos diretores, começando pelo pastor Joeser, que é o 1º vice-

presidente; ao pastor Davi Oliveira Boa Sorte e ao pastor Cleudson. Foram 

confeccionadas as placas para os demais diretores, mas eles não puderam estar 

presentes, tiveram que retornar, mas na próxima reunião da mesa, nós faremos isso lá. 

A esposa do pastor Joeser, irmã Miriam, eu gostaria de convidá-la também. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

Eu agora vou entregar também aos nossos presidentes de conselho. E entregando 

aos presidentes do conselho, nós estamos entregando também a todos os pastores da 

nossa convenção. 

Eu gostaria de iniciar pelo pastor José Rodrigues, ele que é o presidente do 

Conselho Consultivo da nossa convenção. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
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Pastor Egídio Rosa de Lima é o presidente do Conselho Fiscal. Ele ficou até de 

vir, mas não pôde vir. Mas aqui está representado o Conselho Fiscal na pessoa do pastor 

Lucas do Espírito Santo, que é o relator. Deus abençoe, pastor Lucas. (Palmas) 

(Continua a entrega das homenagens.) 

Pastor José de Lima, que é o presidente do Conselho de Educação, ele até ficou 

de vir, mas não o vi aqui; por isso, gostaria de convidar o pastor Fernando, que também 

é membro do Conselho de Educação, para que a gente possa fazer esta entrega também. 

(Palmas) 

Não vi o pastor Teles. O pastor Teles está aqui? Não, não é? Tem algum membro 

do Conselho de Usos e Costumes? Não, não é? 

Pastor Ezequias Conceição do Rosário, o gordinho mais charmoso da Bahia! 

(Risos e palmas) 

Pastor Luiz Leandro, presidente do Conselho Político, mas também não pôde 

estar presente. Eu gostaria de convidar o pastor Alex Bahia – eu vi o pastor Alex Bahia, 

ele estava ali em cima, nas Galerias – para que pudesse representar o Conselho. (Pausa) 

Ah, já foi? Então fica para a próxima. 

Eu gostaria de convidar o pastor Raul, presidente do Conselho de Música da 

nossa Convenção e pastor-presidente na Assembleia de Deus em Mata de São João. 

(Palmas) 

Eu gostaria de convidar agora o pastor Alex Santana, que é o nosso deputado 

federal, está na Câmara dos Deputados nos representando, e convidar também a sua 

esposa, nossa amiga e pastora Dr.ª Luciana, para também ser homenageada. (Palmas) 

Gostaria também de registrar a presença ali da minha amiga e colega deputada 

Ivana Bastos, ela que será a próxima presidente da União Nacional de Deputados de 

todo o Brasil. Deus te abençoe, Ivana. E o evento será lá no SEC-BA, viu, pastor? Do 

dia 20 a 22 de novembro. 

Meus irmãos, esses foram os pastores que foram homenageados, mas também a 

gente gostaria de homenagear a Dr.ª Alda Velloso, por ter sido a primeira médica da 

nossa igreja e representar muito bem a nossa igreja; então, Dr.ª Alda Velloso, a gente 

gostaria também de fazer uma entrega à senhora. 

A próxima é a irmã Rosinha, essa pequena grande mulher. A senhora quer vir 

aqui embaixo ou quer que eu suba? (Pausa) Então, vamos subir. Agora, a nossa irmã 

Hilda, a nossa missionária Hilda, essa grande mulher, que tem muito bem representado 

a nossa Igreja Assembleia de Deus. 

E agora nós vamos convidar aqui o pastor João Pedro Amorim. E eu gostaria que 

o pastor João Pedro já viesse acompanhado também do pastor Israel. No começo, não 

sei se alguém chegou depois... O pastor João Pedro Amorim é hoje é o pastor mais 

velho, em idade, que está presidindo o campo, ele tem 78 anos de idade, e não é muito 

fácil para a gente, que está na meia idade, acompanhar o vigor físico do pastor João. 

Deus abençoe o pastor João. E o pastor Israel é o pastor mais novo. Faz pouco tempo 

que o pastor João perdeu a sua companheira, mas está aí, continua firme. Mas eu 
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gostaria de convidar a esposa, a Rebeca, a esposo Israel, a Rebeca, para que viesse aqui 

para que a gente pudesse também homenagear a Rebeca, que é filha de pastor. 

(Entrega de certificado à Sr.a Rebeca.) 

Gostaria de, neste momento, presentear toda a equipe do Cerimonial, que tem 

dado todo o apoio, desde o início da nossa sessão, na verdade, desde os preparativos. 

Mas, como a gente não tem como fazer a homenagem a todas vocês, fica o nosso 

agradecimento, então gostaria de convidar Ritinha, como é carinhosamente chamada, 

para que a gente pudesse homenageá-la. Uma salva de palmas para toda a equipe do 

Cerimonial. (Palmas) 

(Entrega flores a Rita, do Cerimonial.) 

Meus irmãos, tem uma pessoa – e o presidente até na sua fala falou um 

pouquinho que nós saímos da Igreja Batista – que, apesar de não congregar na 

Assembleia de Deus, ela congrega na Igreja Batista, mas é uma pessoa que tem carinho 

pela nossa igreja, pelo nosso presidente, por mim, eu não tenho dúvida disso. Eu vou 

contar um segredo a vocês, vocês não contem a ninguém: eu acredito que até o voto 

dela foi para mim, ela sempre troca mensagens comigo, ela sempre me dá orientação. 

E eu quero louvar a Deus pela vida da senhora e gostaria de lhe entregar um buquê, lhe 

agradecendo por tudo que a senhora tem sido para mim, para nossa igreja, pela bênção 

que a senhora é. Deus continue abençoando a senhora e a sua família, e lhe digo que 

nós da Assembleia de Deus muito a amamos. O presidente até falou assim: “Se ela vier 

para a Assembleia de Deus, as portas estarão abertas”. 

(Entrega de flores.) 

Meus irmãos, a Bíblia diz, no Livro de Provérbios, que a mulher é a coroa do 

marido. E, se eu hoje posso estar aqui, representando também muito bem vocês, é 

porque eu tenho uma grande mulher ao meu lado, que tem sido uma esposa muito fiel, 

muito companheira. E eu quero também, minha esposa, homenageá-la nesta manhã e 

agradecer por tudo que você tem sido para a minha vida, e reafirmar que eu continuo 

te amando e que nós seremos arrebatados juntos. 

(Entrega de flores.) 

Mas nós vamos cantar agora dois hinos com a Manah Brasil, essa banda 

abençoada. Vocês receberam na chegada umas fitinhas que representam as cores da 

nossa Bahia, e no segundo hino nós vamos nos colocar de pé e vamos fazer uma cena 

assim bonito. Os meninos vão fazer um vídeo abençoado, e já é o ensaio para o dia 7 

de dezembro, na Arena Fonte Nova, onde nós estaremos encerrando todas as 

festividades dos 100 anos da Assembleia de Deus. Então, estão todos convidados. Está 

certo? 

O Manah vai cantar o primeiro hino; o segundo, é a Assembleia de Deus. Aquele, 

Pedro, o combinado. A gente fica de pé e coloca. Quem não recebeu... inclusive nem o 

nosso presidente e nem eu recebemos a fitinha. Se ainda tiver, traz aqui para a gente. 

Vê se alguém mais não tem que é para a gente fazer um vídeo bonito. Está certo? 

Em tempo, também parabenizar o pastor Pedro. Eu soube que ele está ficando 

mais novo hoje, já ia esquecendo. É que ele ficou lá no finalzinho. 
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Registrar também a presença do vereador Edmilson, da cidade de Vitória da 

Conquista. Esse companheiro, abençoado também, veio com seu assessor. Deus 

abençoe você, Edmilson. 

(Procede-se à apresentação musical.) 

Amém! A porta que abriu jamais vai fechar. 

Eu quero convidar, também, o pastor Romeu, para que ele faça a oração final. E 

já agradeço a todas as pessoas que vieram prestigiar a Assembleia de Deus nesta sessão 

especial. Agradecer aqui a Jonival Lucas, que está representando a Cibeli, que viria 

representando o governador do estado. Mas leve nosso abraço a Cibeli e ela transmitirá 

esse abraço, também, ao nosso governador. E que Deus continue abençoando. 

Registrar também, aqui, a cobertura da Revista Atros, que também é uma grande 

parceira do nosso mandato. 

Pastor Romeu. 

O Sr. Pastor Romeu: Nosso Pai Celestial, em nome do teu amado Filho, Jesus 

Cristo, rendemos louvor e ação de graças a Ti, Senhor, pelas ricas bênçãos que de Ti 

temos recebido. Obrigado, Sr. Jesus, por esta sessão solene que foi realizada aqui, nesta 

Casa Legislativa, Senhor, em comemoração aos 100 anos da Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus neste estado da Bahia. Pai querido, pedimos que as ricas bênçãos 

continuem sendo derramadas sobre todos nós e sobre todo o estado da Bahia, em nome 

de Jesus. Amém! 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): O nosso presidente, com a bênção 

apostólica. 

O Sr. Pastor Dermeval Lopes: Com a graças de Jesus Cristo, o amor de Deus e a 

comunhão do Espírito Santo permaneçam com todo o povo de Deus. Certamente que 

a bondade e a misericórdia me seguirão todos os dias da minha vida e habitarei na casa 

do Senhor por longos dias. Amém! 

O Sr. PRESIDENTE (Samuel Junior): Amém! 

Registrar, também, a presença do vereador Jefinho. Ele esteve mais cedo, mas 

precisou se ausentar. Deus te abençoe, Jefinho, presidente da Câmara de Araci; do 

nosso missionário Ademir. Deus abençoe a você também, Ademir. E a todos os pastores, 

a nossa gratidão. À nossa equipe também, de assessoria, que desde cedo nós estamos 

na Casa abençoando. O vereador Valdir, Deus abençoe. Meu jovem, é muito bom você 

em nosso meio. 

Muito obrigado a todos. 

Declaro encerrada a sessão. 
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